#### 全力打赢防汛救灾硬仗

本报讯(记者 储著坤)7月18至20日,市委常委、统战部长、市政 协党组副书记陈韶光带领工作组驻点霍山县,在三天时间里,深入全县16 个乡镇查看险情和灾情,看望慰问干部群众,参与并指导防汛救灾工作。

险情在哪里, 隐患在哪里, 陈韶光带工作组就直奔哪里, 沿途山体滑 坡、塌方不断,路面积水难行,工作组深入一线、下沉村组,实地查看大 中小型水库、地质灾害隐患点、群众转移安置点、房屋倒塌现场、水毁路 段、敬老院、尾矿库等地,与广大干群一同投入到防汛救灾工作中。

陈韶光说,强降雨给霍山县基础设施及工农业生产等造成了极大破 坏, 面对洪灾全县广大干群冲锋在前、坚守一线、勇于担当, 防汛救灾各 项工作有条不紊, 受灾地区社会秩序安定。陈韶光叮嘱大家, 当前全市防 汛救灾形势仍然十分严峻, 一定要把防汛救灾作为当前的头等大事, 咬紧 牙不放松、铆足劲绷紧弦, 完善防汛应急预案, 科学修复水毁设施, 严防 发生次生灾害;要切实强化值班值守、监测预警、会商研判,密切注意防 御山洪、塌方、泥石流,坚决果断转移并妥善安置群众;要继续发挥基层 党员旗帜、支部堡垒作用, 用主观能动性弥补客观困难, 全力打赢防汛救 灾这场硬仗。

## 不断深化 扫黑除恶专项斗争

本报讯(记者 杨秀玲)7月21日,市委常委、政法委书记高斌应邀为市 委党校2020年春季学期主体班学员授课,作《全市扫黑除恶专项斗争形势和 下一步工作》的主题报告,市委党校常务副校长夏伦平主持报告会。

高斌从开展扫黑除恶专项斗争的背景、当前扫黑除恶专项斗争的重点 工作、黑恶势力的十大类型、关于黑恶势力的相关法律界定等方面,用大 量典型案例向学员们介绍了全市扫黑除恶专项斗争开展情况及我市下一步 工作。

高斌强调, 广大党员干部要深入走访, 当好情报员, 把群众的意见诉 求摸清, 把存在的问题找准; 要广泛发动, 当好宣传员, 向群众宣传好扫 黑除恶专项斗争相关政策,宣传好已经发布的扫黑除恶典型案例;要主动 担当, 当好战斗员, 基层领导干部要发挥带头作用, 主动担当作为, 以实 际行动切实维护群众利益; 要综合整治, 当好综治员, 充分发挥社会治安 综合治理优势, 要针对管辖系统、管辖范围治安突出问题, 组织开展集中 整治、抓好各项工作落实;要加强党建,当好指导员,不断深化扫黑除恶 专项斗争,以实际行动保障人民群众生产生活和谐稳定。

#### 把受灾群众损失降到最低

本报讯(胡则成 记者 黄雪彦)7月20日,市委常委、宣传部长韩 军深入到叶集区部分乡镇检查指导抗洪救灾工作。

韩军先后深入到洪集镇灾民安置点、会馆村、姚李镇双红村、灌口集 节水闸、高稻场泄水闸及部分受灾农业专业合作社,详细听取镇、村两级 抗洪救灾工作和灾后恢复生产自救情况汇报,并看望慰问救灾一线党员干 部、志愿者和受灾群众。

韩军指出,连日来叶集姚李、洪集两镇雨量大,上游来水快,受灾面积 大,受灾人口多,广大干群经受住了考验,第一时间把受灾群众全部安全转 移并妥善安置。当前,各级党委、政府重中之重是要尽快核灾报灾,恢复正常 生活生产秩序,竭尽所能把广大受灾群众的损失降到最低。韩军要求,叶集 区防指要指导乡镇立即制订灾后重建方案,全面开展灾后恢复,同时安排核 灾工作组深入受灾区域准确核灾定损。镇村要对洪水退去的区域立即启动 清淤、供电供水抢修、消毒等工作。叶集区要认真总结防汛抗灾工作经验教 训,结合防汛薄弱环节编制好水利工程项目,配齐配足防汛物资和专业力 量,补齐工作短板。要加快水毁工程修复和西汲河治理等在建水利工程项目 进度,迎接即将到来的台风季。要深入挖掘宣传在抗灾救灾工作中涌现的先 讲典型和感人事迹,在全社会营造众志成城、携手抗灾的浓厚氛围。

#### 金安区

# 落实医保服务助防汛

本报讯 (严桦桦 记者 王元军) 近日, 我市多地连降暴雨, 汛情面 前, 金安区医保局落实医保服务助力防汛救灾。

该局开通汛期"绿色通道",采取网上提交复印件,先行审核,原件

邮寄送达后立即兑付的方式,对因灾致病、受伤不能提供医保卡、身份证 及相关证明材料的参保患者,一律实行救人为先、急事特办、后补材料, 提供便捷高效规范服务;对因灾丢失或损毁住院发票原件的群众,根据发 票原件缺失的有关规定,及时办理费用结算等业务。简化转诊备案流程, 及时办理备案登记手续,通过在协议定点医疗机构建立"一站式"医疗救 助服务平台,实现医疗救助与居民医保、大病保险、贫困人口"351"等

救",保证医保待遇支付顺畅,为城乡困难群体编织出一张紧密的"困难 群众看病,政府财政兜底"的医疗救助防护网。

接上级防汛指示后, 金安区医保局党员干部赶到东河口等乡镇参与防 汛工作,对地质灾害隐患点和堰塘、堤坝进行逐个排查,协助村"两委" 做好紧急疏散工作, 切实保障老百姓的生命财产安全。灾情发生后, 该局 主要负责同志第一时间奔赴受灾较重的乡镇村,参与指导救灾救援工作。

政策有效衔接,实现随来随治、随走随结,做到"应助尽助、应救尽

#### 霍山县

### 受灾企业全力自救

本报讯(吴正洲 潘先波)连目的强降雨导致霍山部分企业受灾,面 对灾情,企业不等不靠,全力自救,力争早日恢复生产。

安徽世林集团大河厂生产区由于处在熊家河边,18日下午3点左右, 陡涨的河水造成100多亩厂区进水。水位最高时达到1.6米深,老厂区所有 的厂房、机械设备、原辅材料、成品和半成品全部受灾。

"随着降雨结束, 洪水退去, 20日一早, 企业上下800多名员工就开 始清扫淤泥、抢救受损物资、产品设备、对设备的受损部分进行清理清 扫,下一步联系厂家进行维修。我们想在最短的时间内恢复生产,满足我 们的市场需求。"安徽世林集团人力资源部部长刘军说。

#### 农行六安分行

### 防汛救灾在行动

本报讯(陈俊胜)面对突发汛情灾情,农行六安分行领导带领党员干部 第一时间赶赴现场,迅速投入抗洪抢险工作中。各支行全体班子成员身先 士卒,始终战斗在抗洪第一线。

针对部分受灾企业和群众资金需求,农行六安分行配置20亿元抗洪救 灾专项信贷额度, 开辟绿色通道, 提高抗洪救灾贷款资料收集与上报速 度,提升防汛抗洪救灾恢复生产贷款发放的时效性,做到"应贷尽贷快 贷",让受灾企业、群众尽早得到信贷资金。目前,已上报待审批抗洪救 灾贷款16.8亿元,已投放支持农民恢复生产贷款172笔、金额1271万元。

# 保卫丰乐河 誓死战洪魔

"攻坚劲旅"500余名官兵紧急驰援舒城

本报记者 程传军

连日来, 受持续强降雨影响, 舒城 县丰乐河河水猛涨, 堤坝出现多处险 情。7月19日17时,正在皖东腹地野外 驻训的陆军第71集团军"攻坚劲旅"按 照上级命令和地方灾情救援需要,紧急 集结500余名官兵,冒暴雨摩托化行军4 个小时240公里,连夜紧急驰援我市舒 城县,全面开展抗洪抢险战斗,执行丰 乐河堤坝加固和防洪机动等任务。

哪里有危险,哪里就有人民子弟 兵。从演训场转战抗洪一线, "攻坚劲 旅"官兵哪里有险情,他们就冲锋在哪 里,哪里有需要就出现在哪里。为确保 在第一时间排除险情,全力保护人民群 众生命财产安全,这个旅的官兵到达舒 城县后, 顾不上休息直接转战丰乐河 段。部队指挥员与当地干群一道,第一 时间勘察地形、研判汛情、定下决心,

官兵们快速分组行动、连夜奋战, 加高 加固堤坝, 以应对后续洪峰和持续降雨 带来的冲击。

据了解, 丰乐河杭埠境内全长 15.81千米, 涉及舒城县杭埠镇27个行 政村。今年最高水位7月18号14.98米, 高出2016年7日3日最高水位12.9米。丰 乐河险情严峻, 官兵们争分夺秒, 谱写 了感天动地的军民合力抗灾壮歌。记者 21日上午从舒城县人武部了解到,官兵 们赶到舒城顾不上休息,直接投入战 斗,目前已经用土方装了五万余个编织 袋,对丰乐河整个岸段顺利完成加固除 险任务,险情得到有效控制。

"是解放军挺身而出,给我们吃了一 颗定心丸。军民齐心协力抵抗洪水,让我 们感到了深深的温情。"据杭埠镇五星村 党支部书记李立树介绍,现在丰乐河水 位很高。如果大坝出现任何险情破堤的 话,舒城县将被洪水淹掉。丰乐河的水位 应该是近50年来最高的一次。看到解放 军来抗洪了,老百姓的心一下子踏实起 来。村民李更应激动地说:"我们家里地 下室都上了水。看看我们子弟兵有纪律 有组织地干,他们很吃苦,有解放军在, 我们老百姓放心了。"

看到人民子弟兵马不停蹄战斗在抗 洪一线, 舒城县杭埠镇周边的村民和企 业老板无不为官兵们高昂的战斗精神所 感动。朴实的乡亲们默默地为他们递上 一块块毛巾, 送上一碗碗绿豆汤表达自 己的谢意。"比我们干得快多了。解放 军帮助俺们干事情,他们不畏艰苦、不 怕疲劳、连续作战, 用汗水和生命守护 百姓平安,太辛苦了。

泥巴裹满裤腿, 汗水湿透衣背。抗

洪现场时不时传来官兵们"一二、 二……"的声音,这是官兵在给自己加 油鼓劲。"军队打胜仗,人民是靠山。 相信有了这股团结协作的力量,我们一 定能打赢抗洪抢险这场硬仗!"正在指 挥此次抗洪抢险任务的陆军第71集团军 "攻坚劲旅"副参谋长矫源表示,有71 军在,有"攻坚劲旅"在,请六安人民

滔滔洪水中, 一名名官兵冲锋在 前,一面面军旗更加鲜艳;艰难险阻 前,军民风雨同舟,凝心聚力筑起抗灾 救灾的钢铁长城。人员安置、物资转 移、抢修堤防……目前, 抗洪部队官兵 和当地干群一道,正在与汛情赛跑、为 生命护航。他们争分夺秒的无眠之夜, 展现了人民子弟兵爱人民的生动画卷, 以实际行动书写抗洪抢险的最美身姿。

# 生 命 至





连日来。武警六安支队官兵视人民群众利益高于一切。发扬连续作战、不怕困难的战斗作风。携带冲锋舟、橡皮艇、敕生圈等救援装备器材。兵 分多路深入灾区挨家挨户转移灾民,力争在最短时间将受困群众解救至安全区域。图为7月19日,武警六安支队官兵在金安区双河镇、东河口镇转移被 洪水围困的群众。 通讯员 黄金辉 摄

#### 抗洪当先锋 退役不退志

本报讯(刘明涛 记者 程传军) 7月18日下午,受连续强降雨的影 响, 金安区施桥镇陈河村出现严重内 涝, 当地人民群众的生命财产安全受 到严重威胁, 救援工作刻不容缓。施 桥镇防汛抗旱指挥部第一时间组织力 量奔赴涝区抢险救灾。正在值班的施 桥自然资源中心所所长石海基闻讯而 动, 主动请战, 紧急赶赴受灾严重地

区, 积极参加转移该镇陈河村夕阳红 敬老院的孤寡老人。

石海基是一名退役军人, 在此次 抢救转移受灾群众中, 面对汹涌的洪 水, 他毫无畏惧, 先后奋勇背起阳康 红、蔡本华、杨明英、邓其琳等19位 孤寡老人,全部将其转移安置到安全 地带。夕阳红敬老院院长李从来激动 地说:"内涝积水越来越深, 若不是石 所长及时赶到帮忙, 我们这些老人生 命会受到威胁, 他就是我们的大恩人 啊。"此外,面对镇区灾情,石海基 还积极组织退役老兵成立抗洪抢险志 愿服务队,每遇到大的险情时,他主 动请缨,及时帮助群众抢救物资,开 展巡堤, 充分展示了新时代退役军人 "退伍不褪色 退役不退志"的精神 风貌。

张冲乡

### 全力做好汛期减灾救灾

本报讯(张雪梅)为最大程度保 护群众生命财产安全, 金寨县张冲乡 全力做好汛期减灾救灾工作。

7月20日上午,张冲乡紧急召开 全体乡干参加的减灾救灾部署会议, 要求所有人员务必抓住短暂放晴的机 会,以先急后缓、先重后次、科学减灾、 有序救灾为原则,将减灾救灾工作落 到实处。以住房安全、道路安全、饮水 安全、农林及企业受损为重点,将受

"辛苦供电公司的

各位同志了, 你们连夜

了防汛第一线, 使我们

的施工效率大大提高,

为抢修工作争取了时

间……"7月19日,马店

镇党委书记程先尧在龙

潭水库抢修现场向霍邱

县供电公司主要负责同

连日来,受持续降雨影响,霍邱县

域内各乡镇出现不同程度的内涝情况。

霍邱龙潭水库下游侧堤坝因雨水冲刷,

导致部分坝堤段出现塌方, 存在安全隐

患。当地党委、政府发现险情后,立即

有序组织开展加固坝提抢险工作。一时

间,数十台挖掘机、运输车辆和当地数

晚乡镇将连夜组织抢修加固堤坝, 我们

要主动做好保供电工作准备……"7月

"龙潭水库外堤出现部分塌方,今

百名干部群众同时加入抢险行列。

志表示感谢。

架设临时线路,'点亮'

灾情况逐一核实,确保灾情统计及 时,为救灾举措提供准确依据。

该乡调度清障机械, 对所有因山 体滑坡、塌方、路面垮塌等造成的交 通受阻道路进行有序清理, 确保居民 出行,物资配送畅通无阻,组织公益 岗位人员、志愿者,清理边沟、铲除 浮土,为接下来的降雨做好强有力的 应对准备。发动群众和志愿者,对供 水受到损害的管道、水泵主动进行清 淤修理, 对此次汛期受到损毁的饮水 工程及时报修,要求乡卫生防疫工作 人员加强水质卫生监测, 引导群众不 饮生水, 安全用水。

该乡还号召群众积极开展生产自 救,降低灾害损失,明确专人负责临 时安置点生活物品的配备和卫生防疫 的落实, 组织乡村干部对转移群众开 展面对面的谈话沟通, 安抚焦虑情 绪,鼓励积极应对。

本报讯(记者 张 世巧)"水云涧广场这 次的积水前所未有,市 政以及街道对小区受淹 的群众进行了疏散。现 在水位已经退去, 我们 正在组织人力物力对小 区的淤泥以及垃圾进行 全面的清理。清理以后 将组织人员对广场进行 全面的消毒,还给我们 居民一个干净整洁的生 活环境。"7月20日上 午, 小华山街道河滨社 区党支部书记、居委会 主任陈俊波说。 连日来, 受持续强

后

進

降雨的影响, 裕安区小 华山街道水云涧广场以 及步行街泥沙淤积,给 人民群众的生产生活带 来不便,同时对环境卫 生造成了影响。7月20日 上午, 裕安区文明创建 指导中心、区城管局、 小华山街道、河滨社 区、中环洁公司、交 警、物业等部门50余人 联合开展清淤行动。现 场两辆环卫清洁车、两

辆清洗车同步作业,清除广场内外内涝留下 的淤泥,对人行道上化粪池进行修复,对周 边垃圾进行清理, 城管、交警部门同时对现 场车辆和共享单车进行规范整治。

# "点亮"防汛第一线

张正武 黄新春 本报记者 徐有亭

18日晚18时,霍邱县供电公司马店中心 所所长王小六在工作微信群中发布消

"我是党员, 防汛保用电, 理应挺 身而出, 我要参加……" "我是分管副 所长, 先安排我!""我常年参加重要 时刻保电,我有经验!"……顿时,该 所微信群的各位同志主动请缨奔赴抗洪 保供电第一线。

当天, 霍邱县供电公司接到消息 后, 主动担当、积极作为, 立即组织专

业技术人员到达现场勘查,对高低压线 路进行全方位巡视,同时属地供电所相 关人员备足施工材料、安全工具,对有 险情的坝体地段架设临时照明线路, 为抢险救灾值守点屋内安装电源。夜 间, 坝堤靠近水库的扶手边, 小雨扫 在电力员工的脸上,连同汗水混在一 起,不停地从头顶流向颈部,但他们 却丝毫没有发觉,依旧全神贯注的剥 线、拧线、接线、调试,通过近2个小 时的工作,约200米长的低压照明线路

架成通电,并同步准备2 台备用发电机,7名党员 服务队队员蹲守保电一 线, 昼夜保障抢险护堤 群众照明用电。

当漆黑的夜晚突然亮 了起来,大家顿时纷纷提 起了精神, 鼓足了干劲。 在"点亮"堤坝的水泥路 上, 车辆往返运输卸载砂 石;外坝的另一边,轰鸣

的挖掘机和壮士们有序配合加固着坝 体,构成一幅紧张、有序而又和谐的全 民抗洪防汛画面。

防汛工作开展以来,霍邱县供电公 司始终围绕"五个确保"防汛工作总 体目标,全面落实防汛工作责任,立 足防大汛、抗大洪、抢大险, 坚持早 谋划、早部署、早落实, 做到思想到 位、组织到位、责任到位、措施到 位, 确保防汛工作体系有效运转、防汛 工作顺利完成。